

记者探访海曙古林镇

## 积水基本消退 生产生活有序恢复



古林镇组织人员进行垃圾清理和消杀工作。通讯员 徐浩跃 摄

本报讯(记者 张貽富) 昨天下午,一阵大雨袭来,一时“打断”了海曙区古林镇正逐渐恢复的生产生活的节奏。不过,好在这场大雨来得快,去得也快。

下午4点多,记者赶到古林镇时,大雨刚刚停歇下来,镇区积水已经消退,主要道路上车来车往,交通已经恢复正常秩序。古林镇政府一名工作人员告诉记者,一天前,镇里积水还比较深,镇政府积水最深的时候有四五十厘米,现在都已经退去。目前,除了个别低洼地段的村庄和小区以及沿河地段还有少量积水外,整个古林镇积水基本消退,剩下积水最严重的是高速公路下的一处凹形涵洞,因为积水还比较深,道路交通没有恢复。

记者在古林镇中心路等几条主干道看到,道路上已经没有了因积水漂浮而来的各种垃圾。据镇政府工作人员说,当天一早,镇里就组织各村、社区进行垃圾清扫和消杀工作。由于大家都在抗台一

线奋战了好几天,比较疲惫,加上当地的垃圾转运站已经堆满了清扫送过去的垃圾,来不及转运出去,有些工作还需要第二天继续进行。

随后,记者来到地势较低的古林镇小区,只见小区地面明显比小区外面的地势低了不少,一排排居民楼之间的通道还有积水。记者蹚水过去没过脚踝,深的地方有10多厘米。一位正在清理院内垃圾的居民告诉记者,前两天积水最深的时候有近1米。由于积水还没退去,小区还没有恢复通电。“相信等积水退去,生活很快就能恢复正常了。”

在小区外面一家羊蝎子店的沿街店铺,记者看到店主朱先生和家人正在清洗桌椅和地面。朱老板说,积水最厉害的时候水深有80多厘米,桌椅板凳什么的都泡在水里,冰箱也都在水里漂着。幸好那时都断电了,否则就有危险。“今天水一退去,我们就过来清理,争取早日恢复营业。”

## 海曙城管助力西片镇街灾后恢复

本报讯(记者 边城雨 通讯员 吴欢欢) “你们来得太及时了,有了你们保洁,我们的巷子马上变干净了!”昨天一大早,在海曙高桥镇长乐路,居民张阿姨一边跟保洁人员徐君方攀谈,一边帮忙清理被水泡过的杂物。

在保洁现场,一支由海曙区环境卫生服务中心16名保洁人员组成的队伍,拿着扫帚、畚斗、铁铲,分散进入居民区的各条小巷中。凭着多年的保洁清理经验,他们2到3人一组分工合作,先把大件杂物垃圾搬至一处,移开电动自行车等阻挡物,然后快速铲泥、推扫。清扫归拢的垃圾堆,再由专门的保洁员用畚斗倒进垃圾桶内。

“我们调配力量,快速开展‘水退人进’保洁工作,加快西片区域灾后恢复速度。”海曙区环境卫生服务中心相关负责人表示。据了解,海曙区环境卫生服务中心已调

配人员110余人次,垃圾压缩车、洒水车、皮卡车等机械车辆37车次,其他垃圾桶108个、厨余垃圾桶20个,支援西片区域保洁工作。

除了环卫保洁外,海曙区综合行政执法局在确保中心城区灾后恢复进度的同时,调集机关干部和基层中队,专门组建110人组成的应急力量,分成7个组支援洞桥镇、集士港镇、古林镇、高桥镇和石碶街道开展灾后市容保序等灾后恢复工作。

昨天上午,白云中队第四批应急队伍抵达洞桥镇,协助王家桥杨家村委会和当地群众开展灾后恢复工作。杨家地处河道边,台风过后,路面到处是河水退去后留下的淤泥,掺杂着各种垃圾,清理起来费时费力。队员们充分发扬城管人能吃苦、能战斗的精神,一铲接着一铲,一刻都没有休息,将路面清理干净。

## 江北卫健系统组织几十支防疫小分队 台风过后忙消杀 确保灾后无疫

台风已去,但造成的影响依然存在,为预防洪涝过后引发传染病的发生和传播,7月28日开始,江北区卫健系统组织几十支防疫小分队,对受灾区域进行消毒杀菌,确保大灾之后无大疫。

## 对过水区域进行消杀

7月28日上午,江北区庄桥街道社区卫生服务中心副主任董继峰带领应急防疫小分队,沿着部分还被积水淹没的乡间道路,来到此次台风期间水灾比较严重的江北区塘民村。虽然积水已经退去,但村民房屋墙壁上的水痕,提示着这里很多房子都曾经进过水。队员们套上隔离衣,拖着喷雾器,对过水的楼道、垃圾收集点等涉水地方,全都喷洒了消毒液,不留死角,彻底清除孳生传染病的隐患。

除了消杀进水区域,各辖区还对台风期间用于安置转移群众的20多个避灾安置点进行了全面消杀。洪塘街道社区卫生服务中心出动3支防疫队伍,目前已消杀5000多平方米。慈城镇中心卫生院已对云鹭湾社区的避灾安置点消杀完毕。

消杀期间,队员们还向村民宣教灾后疾病防治、灭蝇防蚊知识,以及如何正确使用泡腾片进行居家消杀等。

## 卫健专家的防疫建议

台风过后,防病尤为重要,卫健专家给出了灾后防疫建议。

洪水内涝过后,要及时清除室内外淤泥、垃圾、积水,搞好环境卫生,防止蚊蝇孳生;要积极开展消毒、杀虫、灭鼠工作,预防疾病发生和蔓延;条件许可情况下要开门、开窗、通风、换气,保持空气流通,预防呼吸道传染病。

要清理和保护饮用水水源,确保饮用水安全。喝开水,不要喝生水。漱口以及洗瓜果、蔬菜和餐具、厨具的水要卫生,使用经消毒处理过的水。

食物要煮熟、煮透,及时食用,不要生吃,不要食用被洪水浸泡过的食物;不食用病死、淹死的禽畜,死亡禽畜要深埋处理,防止污染环境。

清理淤泥、积水时,要避免赤脚接触,防止疾病介水传染。

受水淹的房间、地面、家具、玩具等可用含氯消毒剂喷洒或擦拭消毒,具体方法参照消毒剂说明书,被褥可采用阳光暴晒消毒。使用含氯消毒剂时,请注意戴橡胶手套、口罩等防护用品。含氯消毒剂擦拭物品后半小时内再用清水擦拭,室内含氯消毒剂喷洒后半小开窗通风。

记者 程鑫  
通讯员 肖建红 岑文文 史俐俐

## 宁波银行专栏

## 抵御台风“烟花” 守护每一家网点

随着台风“烟花”逼近,自7月24日9时起,象山县防台应急响应由Ⅱ级提升至Ⅰ级,出现了暴雨到大暴雨天气,海面刮起了9~12级大风。宁波银行象山支行下辖的二级支行中石浦支行最靠海,最容易受到台风影响,防御台风任务重。

当晚11时多,石浦支行一处墙壁大量涌水,在网点内值守的人员立即在墙壁前用沙袋筑起第一道防线,再用毛巾等在沙袋外侧围起第二道“防线”,防止积水流向地插,引起电路故障。

由于涌水量过大,不断有水从沙袋外渗出,网点值守人员不停地将水舀到水桶里倒掉,然后不断拧干毛巾擦拭地面,确保防线稳固,一直忙碌到第二天凌晨5点。

7月25日一早,石浦支行用白色塑料条围着涌水墙面,以玻璃胶封底,搭起一道“人造堤坝”,将涌出的雨水引流到室外。

经过三天两晚的网点驻守,确保了网点设备安全。7月26日下午,宁波银行石浦支行恢复营业。至此,象山县境内的8家宁波银行网点全部恢复营业。

由于连日普降暴雨、局部大暴雨,余姚市防汛防台形势严峻,当地全力以赴,严防死守,尽一切努力,保障生命财产安全。经过前期周密准备和防台防汛期间的努力,7月28日,余姚境内的27家宁波银行网点也全部恢复营业。

宁波银行余姚支行和余姚中心区支行安排人员24小时在营业部值守,时刻了

解外界水位情况、视频监控情况,并联动各网点值班人员,第一时间掌握网点实时动态和员工安全情况,一旦出现险情,在确保自身安全的情况下,第一时间投入到抗台救援中。

宁波银行余姚支行下辖的仙桥支行所在地区历年水情严重,支行提前联系到维修单位,用铲车等设备将一楼大型设备包括现金柜员机、回单机、综合柜员机等就地抬高,同时将办公设备搬到桌子上或二楼办公区,减少财产损失。

7月25日傍晚,余姚支行接到相关部门发布的红色预警后,迅速安排人员前往下辖的陆埠支行再次加固门窗,增加防汛沙袋,严阵以待。东城社区支行外围的积水越来越高,余姚支行应急小组成员当晚9时将应急沙袋运到网点增高挡水墙。

宁波银行余姚中心区支行下辖的丈亭支行、肖东支行门前水位逐渐升高,支行立即紧急加固门前挡水板并放上沙袋,通过人员网点值班、监控室勘察,每小时通报网点情况,保障网点安全。

台风“烟花”过后,宁波银行网点陆续恢复营业,将继续全力做好金融支持及服务保障,与受灾企业和群众共渡难关。